



Slovo starosty

Vážení občané,

Opět se blíží konec roku a s tímto přichází každoroční bilancování naší celoroční práce a zároveň příprava projektů na příští rok. V této době, jak jste si určitě všichni všimli, probíhají stavební práce v rámci revitalizace parkoviště v Osečné „U Partyzána“. Hlavní stavební práce by měly být dokončeny do konce roku, do května 2025 pak bude dokončen mobiliář a bude vysazena zeleň. Do konce roku bychom také chtěli zprovoznit nové osvětlení v areálu ZŠ Osečná a v Zahradní ulici, kde máme problémy s dodáním sloupů veřejného osvětlení od polského výrobce. Na příští rok připravujeme dokončení výměny veřejného osvětlení ve Školní ulici a započneme s přípravou nového veřejného osvětlení v ulicích U Křížku a Březový háj. Poté nám zbývá vyměnit jen svítidla v Chrastné a v části Družcova. Dále v současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby „Revitalizace veřejného prostranství v ulici Školní, Osečná“ (prostranství za radnicí). Zahájení stavby a velké omezení za radnici plánujeme na březen 2025.

Do konce roku 2024 bychom chtěli ještě stihnout restaurovat historickou kamennou mozaiku před kostelem sv. Víta a uvést ji do původní krásy.

Také obnova haťových chodníků v Mannově lese je na dobré cestě. Pokud nám bude schválena dotace, vybraný dodavatel zahájí práce v jarních měsících 2025 a doufáme, že v letních měsících bude chodník již plně sloužit svému účelu. Zatím stále platí, že do Mannova lesa je zákaz vstupu, neb hrozí nebezpečí úrazu. V současné době zde také probíhají těžební práce.

Každoročně chceme ošetřit v rámci naší působnosti několik významných stromů a s tímto jsme započali již letos za pomoci dotace z Libereckého kraje. Bylo ošetřeno 6 významných stromů odborným arboristou na území města. Na příští rok je vytipováno dalších 8

stromů. Ošetření a stabilizace Kotelských lip proběhne samostatně do března 2025.

Vzhledem k tomu, že město vlastní větší množství lesů, provádíme také těžební činnost, kdy nám vzniká velké množství palivového dřeva, které již řadu let prodáváme nejen našim občanům, a to v kládách o délce 4 metry s dovozem na místo. Do budoucna bychom chtěli tuto službu zkvalitnit tak, že zakoupíme štípací automat, díky kterému budeme moci občanům prodávat již našťípané dřevo. Pokud nám bude schválena dotace, na začátku příštího roku bychom mohli zahájit zkušební provoz tohoto zařízení.

Nyní se zabýváme projektem přípravy a možnosti výstavby fotovoltaické elektrárny na čističce odpadních vod v Lázních Kundraticích. Tato by měla do budoucna zčásti vyrábět el. energii pro ČOV, ale případně i do veřejného osvětlení přes bateriové úložiště. V současné době také probíhají projektové a přípravné práce na výměnu kotle v ZŠ a MŠ Osečná, kdy tato akce pro nás bude velice finančně náročná. Současný kotel starý cca 50 let je sice plně funkční, ale k jeho servisu se již nedají sehnat potřebné náhradní díly. Proto musíme zakoupit nový kotel za cca 1 mil. Kč, který bude mít předpokládanou životnost kolem 10-ti let. Ve školní budově plánujeme také zateplení střechy spojovacího krčku nad šatnami.

V rámci bytového hospodářství ještě v tomto roce připravujeme výměnu oken nad oběma vchody panelového domu č.p. 165 a 166 v ul. U Křížku. Rovněž zde připravujeme výměnu kotlů obdobně jako v základní škole. V tomto roce jsme u panelového domu také rozšířili parkovací plochu tak, aby bylo ke každému bytu parkovací místo. Plocha byla označena vodorovným dopravním značením včetně číselného označení a do budoucna počítáme s přidělením parkovacích míst jednotlivým uživatelům za úhradu.

Přeji Vám klidný a pohodový závěr roku.

Jiří Hauzer, starosta

KALENDÁŘ AKCÍ

Sběr železného šrotu

Mladí Plamínci oznamují, že budou sbírat železný šrot v sobotu **16. listopadu 2024**. Pokud máte staré železo a nevíte co s ním, připravte nám ho v sobotu ráno před branky domů – slibujeme, že projdeme celou Osečnou!

Rozsvícení vánočního stromu

O první adventní neděli **1. prosince 2024** proběhne na náměstí v Osečné „*Slavnostní rozsvícení vánočního stromu*“.

Program:

- 15.00 hodin** Adventní koncert pěveckého souboru Canzonetta v kostele sv. Víta.
- 15.30 hodin** Představení nové hasičské čtyřkolky.
- 15.45 hodin** Odhalení nové sošky sv. Floriána.
- 16.00 hodin** Vystoupení souboru dechových nástrojů Celestýnka a děti z místní základní školy.
- 16.30 hodin** Rozsvícení vánočního stromu.
- 17.00 hodin** Vyhodnocení soutěže O nejlepší vánočku 2024. Po vyhodnocení soutěže hraje stále k poslechu Celestýnka.

Časy programu jsou orientační.

Občerstvení ze stánku zajištěno po celé odpoledne.

Vánoční dílna

Maminky a děti Osečná ve spolupráci s Městem Osečná Vás zvou na akci „*Vánoční dílna*“. Akce se uskuteční v neděli **1. prosince 2024 od 9.00 hodin do 12.00 hodin** ve víceúčelovém sociálním centru Osečná. Čeká Vás tvoření několika výrobků s vánoční tematikou, které ozdobí naše domácnosti nebo potěší naše blízké. S sebou přezůvky a něco na výsledné výrobky (košíček, krabičku, tašku).

Mikulášská besídka

SDH Osečná pořádá v sobotu **7. prosince 2024 od 15.30 do 18.00 hodin** v Lázeňské restauraci v Lázních Kundraticích „*Mikulášskou besídku*“.

Štědrý večer v kostele sv. Víta v Osečné

Kostel sv. Víta v Osečné bude o Štědrém večeru přístupný **od 22.00 hodin**. Sváteční večer si mohou přichodzí zpříjemnit poslechem vánoční hudby a zpěvem koled s místním pěveckým sborem Canzonetta.

Den otevřených dveří na Radnici

V pátek **7. února 2025 od 18.00 hodin** proběhne v aule radnice v Osečné tradiční „*Den otevřených dveří*“. Cílem tohoto setkání bude vyhodnocení starého roku 2024 a poděkování nejaktivnějším občanům.

Program:

- Úvodní zahájení starostou města
- Zdravice hostů
- Ocenění aktivních občanů za rok 2024
- Události v Osečné roku 2024 – prezentace
- Diskuze zastupitelů s občany, občerstvení

Soutěž o nejlepší vánočku 2024

SDH Osečná ve spolupráci s Městem Osečná vyhlašuje **2. ročník soutěže o nejlepší vánočku 2024**.



Pravidla pro účastníky soutěže:

Do středy **28. 11. 2024** se přihlásit do soutěže na e-mail: hasiciosecna@seznam.cz nebo na Městském úřadě - podatelně.

V neděli **1. 12. 2024** odevzdat **ve 14.00 hodin** na Městský úřad své DVĚ soutěžní vánočky.

Ptáte se, proč dvě vánočky?

První vánočka se bude hodnotit očima - bude vystavená na ukázkou, jak vypadá v celku (jestli není připálená, jestli nesjela, jestli je krásně nadýchaná apod.).

Druhá vánočka se bude hodnotit chuťově - bude rozkrájená na menší kousíčky, aby se dala hodnotit i chuť vánočky.

Další otázky jsou na místě:

Jak velké musí být vánočky?

Záleží na každém účastníkovi, s jak velkou vánočkou se do soutěže přihlásí.

Kdo bude Vaše výtvary hodnotit? Každý zúčastněný divák, který dorazí na rozsvícení vánočního stromečku a bude se chtít hodnocení zúčastnit.

Budou výrobky označené mým jménem?

Ne, každá vánočka bude pro veřejnost označena pouze číslem, a až do vyhodnocení nebude nikdo vědět, kdo je autorem.

Bude čekat vítěze nějaká odměna?

Ano, pro autory prvních tří vítězných vánoček budou připraveny věcné ceny.

Závod hasičské všestrannosti a brannosti v Osečné

V sobotu 12. října 2024 uspořádal SDH Osečná obvodové kolo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti. Závodu se zúčastnilo celkem 26 pětičlenných hlídek (11 starších, 14 mladších a 1 příprava) ze širokého okolí. Děti na dvoukilometrové trati musely plnit celkem 7 disciplín - střelba ze vzduchovky, překonání vodorovného lana, ochranu obyvatelstva, požární ochranu, orientaci v přírodě, uzlování a první pomoc.

Zdařilou akci podpořilo Město Osečná, ZŠ Osečná, Krassa 2015, Transcamion – Miroslav Pytloun, Moštárna Stará dáma Křižany, Mocce Liberec a BRD Kovo. Velké poděkování patří i místním cvičenkám za celodenní občerstvení pro účastníky soutěže.

Lenka Chlupáčková

Nástrahy nejen na internetu. Policie přednášela našim seniorům.

Preventisté Krajského ředitelství Policie Libereckého kraje nepřednášejí problematiku týkající se nástrah v kyberprostoru pouze žákům a studentům základních a středních škol, ale také seniorům. Ti nemusejí být v dnešním on-line světě ve všem zcela zběhlí a pro spoustu podvodníků jsou stále snadným terčem jejich útoků.

Ve čtvrtek 8. srpna 2024 proto proběhla v sociálním centru Osečná pro naše seniory přednáška, kde je preventista KŘP Libereckého kraje nrap. Libor Barták seznámil s aktuálními trendy podvodníků, a to jak v on-line prostoru, tak i v běžném životě.

Na místní seniory policista nrap. Barták apeloval, aby byli obezřetní, zejména v souvislosti s užíváním platebních karet při on-line nákupech, dále při telefonátech, kdy podvodníci využívají různých lstí a legend, ale také při běžných nákupech. Zde mohou jejich neopatrnosti a chvilky nepozornosti využít například kapsáři.

Likvidace netykavky žlaznaté v Druzcově

Spolek přátel Donalda Entericha Osečná po dohodě s Městským úřadem Osečná uspořádal v sobotu 3. srpna 2024 v Druzcově již popáté brigádu na likvidaci invazní rostliny – netykavky žlaznaté.

Slavnostní přivítání prvňáčků

Úderem osmé hodiny ranní byl v Základní škole v Osečné zahájen školní rok 2024/25. Slavnostní křest si letos 2. září 2024 odbylo **16 prvňáčků**. Spolu s jejich rodiči je ve třídě přivítal pan ředitel Mgr. Tomáš Johanovský a jejich třídní učitelka paní Mgr. Lenka Stará. Hostem byl i pan starosta Jiří Hauzer, který jim předal dárky a školní pomůcky věnované Městským úřadem.

Svatováclavský koncert

V pátek 27. září 2024 uspořádal Chorus, pěvecké sdružení za podpory města Osečná v kostele sv. Víta v Osečné u příležitosti Dne české státnosti Svatováclavský koncert. Vystoupil zde komorní smíšený pěvecký sbor Canzonetta a jako host houslový virtuos František Lamač.

Výlov Chrastenského rybníka

Výlov Chrastenského rybníka. Členové Českého rybářského svazu Osečná uspořádali 5. října 2024 tradiční podzimní výlov Chrastenského rybníka. Výsledek byl úspěšný – hlavně převládali kapři a líní, dále štiky, cejni, okouni a velké množství bílých ryb. Výlov přilákal i mnoho diváků, kteří si mohli přímo na místě zakoupit i čerstvě vylovené ryby – zájem byl velký.

Putování za pokladem

V sobotu 19. října 2024 se uskutečnila akce „Putování za pokladem“ po trase osečenské naučné stezky K Pramenům. Krásné slunečné i když trochu větrné počasí vylákalo ven hledat poklad a plnit úkoly celkem 55 dětí s doprovodem z řad mnoha rodinných příslušníků a domácích mazlíčků. Do obdržené putovní kartičky děti zapisovaly odpovědi na 20 pohádkových, přírodovědných a vlastivědných otázek, které byly po trase rozmístěny. Dále sbíraly 9 razítek na stanovištích, kde musely u pohádkových bytostí splnit požadovaný úkol. U Krakonoše pak konečně našly hledaný poklad, ve kterém každý našel malou odměnu. Po zdolání trasy si účastníci vyzvedli cenu na fotbalovém hřišti, kde si společně opekli vuřty na připraveném ohni. Pro děti i rodiče byl připraven tvořivý koutek, který jim ukrátil chvíli před opečením vuřtu. Zdařilou akci uspořádaly Maminky a děti Osečná.

Vítání občánků města Osečná

V sobotu 2. listopadu 2024 proběhlo Vítání občánků města Osečná v prostorách radnice. Byli přivítáni noví občánci (6), kteří se narodili v městě Osečná od února do září 2024.

Pozvánka na výsadbu stromů a keřů na školní zahradě



ZŠ a MŠ Osečná získala finanční podporu od Nadace ČEZ na projekt s názvem „Výsadba zeleně ZŠ a MŠ Osečná“. Účelem projektu je osadit stromy a keři veřejně přístupnou školní zahradu, která slouží v dopoledních hodinách škole a v odpoledních hodinách široké veřejnosti. Veřejnosti je zahrada přístupná po celý den o víkendech a v době školního volna. Realizací projektu vznikne pestrá zahrada poskytující v létě stín, na jaře kvete a celoročně mohou děti poznávat život vázaný na dřeviny, vyrábět z přírodnin a využívat zákoutí ke hře a odpočinku. Stromy výrazně sníží nepříjemný vítr. Paní Ing. Lenka Lánská vypracovala jednoduchou osazovací studii, kterou děti ze školy projednaly na školním parlamentu.



Dřeviny v rámci projektu:

1. Jirovec maďal
2. Jeřáb ptačí
3. Javor babyka vícekmenn
4. Dřín obecný
5. Kalina obecná
6. Zimolez pýřitý

Dřeviny v rámci dalších prací:

7. Vilín japonský
8. Dub červený
9. Třešeň vysokokmen
10. Pustoryl věncový

Dojde k výsadbě celkem 15 ks stromů, některé z nich jsou větší solitérní dřeviny s větším obvodem kmínků.

Výsadba stromů proběhne dne **23. 11. 2024 od 9.00 hodin** za účasti dětí a rodičů. Zveme všechny zájemce.

Mgr. Tomáš Johanovský, ředitel ZŠ a MŠ Osečná

Jak šli Mravenci na houby

V úterý 15. října 2024 dopoledne, vyšly nejmenší děti z oddělení Mravenců osečenské školky do lesa na houby. Z domova byly vybavené košíčky a odhodláním, nasbírat několik kilo hub. Cílem byl lesní porost na úpatí kopce Kamberk, protože každý jiný les v okolí, je na jejich tříleté nožky příliš daleko.

Bylo by naivní doufat, že se čtrnáctihlavou smečkou dupajících, povykujících a věčně padajících dětí,

vůbec něco najdeme. Obvykle se totiž drží v těsné rojnici a kutálejíci se a lezoucí po čtyřech, spolehlivě promění v houbovou tříšť i hříba velikosti sádrového trpaslíka. Paní učitelce často nezbyvalo, než jako ukázkou posbírat smutné zbytky a ukazovat přivolaným dětem, jakou jsme si bývali mohli odnést krásnou houbu, kdyby se po ní někdo neprojel po zadečku. Stejně jako hledání hub, nás zaměstnávalo hledání košíků. Děti v náročném terénu nošení košíčků buď obtěžovalo, tak je prostě odkládaly různě po lese a nebo jej po zakopnutí a pádu prostě už nesebrali ze země. Po celou dobu bylo třeba průběžně dávat děti vysmrkat, případně vyčurat, taht jim z rukou prašivky a hlavně je počítat. Za hodinku chůze se nám podařilo ujít lesem pěkných 100 metrů a tak přišel čas na občerstvení. Z ranní svačinky nám zbyly loupáčky, které jsme si na slunné mýtině rozdali a pohráli si.

Nakonec ještě paní učitelky rozdaly smutným dětem s prázdnými košíky několik hub, které zachránily před rozdupáním a všichni se pěkně na provázku vydali směrem ke školce.

Petra Klížová, zástupkyně ředitele pro předškolní vzdělávání

Ošetření významných stromů

Město Osečná dokončilo ošetření 6 vybraných významných stromů na území města. Realizací projektu došlo ke zlepšení stavu dřevin a k jejich zachování do budoucna.

Ošetřeno bylo celkem 6 stromů, a to:

- Dvě lípy v ul. U Křížku před panelovým domem
- Lípa v ul. Dolní selská u č.p. 24
- Lípa v ul. Dolní selská u č.p. 146
- Lípa na křižovatce ulic Dolní selská a U Potoka
- Lípa v Zábrdí u č.p. 32

Pro rok 2025 byly komisí životního prostředí a odborným arboristou vybrány následující stromy:

- Dvě lípy na návsi v Chrastné
- Javor v Chrastné
- Dub - Pavlů
- Lípa - Mackovi
- Lípa v ul. Březový háj
- Lípa v Zahradní ulici
- Lípa v Českolipské ulici

Projekt „Ošetření významných starých stromů v Osečné“ podpořil Liberecký kraj.